

## Передышка в торговой войне? | Un répit dans la guerre commerciale ?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 11.04.2025.



Фото: Nashagazeta.ch

Приостановка введения пошлин, «рабочая группа по США», звонок Дональду Трампу – мы продолжаем следить за тем, как решения американского президента влияют на швейцарскую экономику.

Suspension des droits de douane, « task force USA » , appel téléphonique à Donald Trump : nous continuons à suivre l'impact des décisions du président américain sur l'économie suisse.

Un répit dans la guerre commerciale ?

Введенные Дональдом Трампом [пошлины](#) на швейцарские товары в размере 31% вызвали шок в деловых кругах и спровоцировали переполох на фондовом рынке. К счастью, тарифы действовали меньше 24 часов: в среду американский президент объявил о приостановлении их действия на 90 дней. При этом единый для почти всех стран, кроме Китая, тариф в размере 10% остался в силе.

Почему же президент США изменил свое мнение? На это могли повлиять ответные меры других стран, паника на рынках, критика внутри страны, в том числе со стороны однопартийцев Дональда Трампа. Не исключено, что приостановка тарифов была частью изначального плана, направленного на то, чтобы заставить другие страны пойти на какие-либо уступки или сделки – и это явно удалось. Сам Дональд Трамп заявил, что страны, в отношении которых были введены пошлины, «звонят нам» и «целуют в зад», стремясь заключить сделку.

Среди звонивших в Белый дом была и Карин Келлер-Суттер. По сообщениям «Washington Post», ее 25-минутный телефонный разговор с Дональдом Трампом мог иметь чуть ли не решающее значение. Президент Швейцарской Конфедерации призвала отменить тарифы, приведя в качестве аргумента рабочие места, которые швейцарские компании создадут в США, а также то, что Швейцария отменила тарифы на американскую промышленную продукцию в прошлом году. Очевидно, что этих доводов недостаточно, чтобы переубедить Дональда Трампа: многие эксперты ставят под сомнение влияние звонка из Берна, отмечая, что на смену курса Белого дома повлияло множество факторов, включая экономическое и политическое давление.

Отвечая на вопросы журналистов в четверг, министр экономики Швейцарии Ги Пармелен сказал, что встретил новость о приостановке тарифов с облегчением. По его словам, трудно сказать, помог ли телефонный разговор между Дональдом Трампом и Карин Келлер-Суттер предотвратить введение тарифов. Он также напомнил, что в Швейцарии люди при приветствии обычно целуют друг друга в щеку или в губы, косвенно парировав Дональду Трампу. Вопрос о том, присоединится ли Швейцария к контрмерам ЕС, тоже временно приостановленным, Ги Пармелен оставил открытым, подчеркнув, что «Федеральный совет работает в общих интересах населения и страны».

Приостановка пошлин еще не означает окончания торговой войны. Обсуждения между Берном и Вашингтоном продолжатся, и этими вопросами отныне будет заниматься отдельная «руководящая структура», о создании которой Федеральный совет объявил в среду. В нее входят малая группа, расширенная группа и специальный посланник в США Габриэль Люхингер, глава отдела международной безопасности федерального департамента иностранных дел. Возглавит структуру министр иностранных дел Иньяцио Кассис. Бросается в глаза тот факт, что составители официального коммюнике старательно избегали выражения «рабочая» или «целевая группа», хотя именно об этом речь идет. Кроме того, издания *Le Temps* и *Tages-Anzeiger* сообщают, что Берн предоставил мандат американской лоббистской фирме Akin Gump, в задачи которой будет входить обеспечение для

Швейцарии неограниченного доступа к сверхпроизводительным американским электронным чипам и облегчение таможенных пошлин на швейцарскую продукцию.

Тем временем швейцарским компаниям придется приспосабливаться к новой реальности. Удар от возможных пошлин может быть значительным, так как США остаются основным экспортным рынком для многих предприятий. Пока часовые марки стараются перевести как можно больше запасов в США, другие компании, в том числе активные в сфере медицинских технологий, рассматривают возможность открытия производственных площадок в Штатах. Как справедливо отмечает RTS, релокация бизнеса – непростая задача, если речь идет о точных технологиях, уникальных ноу-хау или передовых машинах, которые сложно транспортировать. Деловые круги возлагают надежды на политиков и с нетерпением ожидают того, что переговоры между Берном и Вашингтоном если не приведут к концу торговой войны, то хотя бы внесут ясность и положат конец неопределенности. Напомним, что Швейцария занимает шестое место по объему иностранных инвестиций в США, а также первое – в том, что касается инвестиций в исследования и разработки.

#### [отношения США и Швейцарии](#) [таможенные тарифы](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Пошлины Дональда Трампа и Швейцария](#)

[Американские пошлины и швейцарские товары](#)

[Пошлины Трампа и Швейцария: после первого шока](#)

[Швейцария – финансовая гавань для американцев?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/peredyshka-v-torgovoy-voyne>